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Вступ. За останні роки з'явилася серія робіт, в 
яких показаний широкий спектр біологічної 
активності бактеріальних пептидогліканів (Ш), їх 
участь у реалізації специфічних і неспецифічних 
механізмів захисту організму від інфекцій. ПГ -
основний полімер клітинної стінки грампозитивних і 
грамнегативних: бактерій очоmоє список 
найважливіших бактеріальних: молекул, які володіють 
імуномодуmоючою активністю [4]. Накопичено 
достатню кількість одержаних експериментальних 
даних (як in vivo, так і in vitro) з питань 
імунобіологічної активності ПГ [4-6). Оцінюючи 
біологічні функції Ш, поряд з активацією системи 
комплементу, вченими обговорюються 
експериментальні дані про поліклональну В-клітинну 
активацію, активацію поліморфноядерних лейкоцитів, 
індукцію запальних реакцій шкіри. ПГ виявляє 
токсичну активність, більш помірну в порівнянні з 
бактерійними токсинами, що вказує на виникнення 
ефектів під дією ПГ in vivo через непрямі (імунні) 
механізми, а не через пряму природну токсичність. 

Вважається загальновідомим, що цитокіни 
(інтерлейкін-1 (ІЛ-І), ІЛ-6) є основними 
прозапальними медіторами, які індукуються в 
організмі mодини бактеріями та компонентами їх 
клітинної стінки [І]. 

У дослідженнях [З] розглянута взаємодія ПГ з 
макрофагами, можливі механізми дії полімеру на ці 
клітини. Відзначено, що активація макрофагів за 
допомогою ПГ сприяє підвищенню метаболічної 
активності цих клітин, виявленої в ряді різних систем. 
Більш того, ПГ впливав на хемотаксис макрофагів і 
інгібував їх переміщення і фагоцитарну реакцію [З]. 
Виявилося, що ПГ захоплюється макрофагами і 
перетравлюється в біологічно активні глікопептиди з 
низькою молекулярною масою, які згодом 
виділяються з фагоцитів [6). До того ж ПГ 
стимулював виділення макрофагами групи дуже 
подібних між собою монокінів (ІЛ-І, ендогенного 
медіатору лейкоцитів і активного фактора повільного 
сну) [2]. 

Доведено, що розчинний ПГ Streptococcus faecium 
стимулює моноцит-макрофаг-запальні реакції, 
включаючи підвищену продукцію ІЛ-І ,  
колонієстимулюючого фактора і пригнічуючи 
продукцію активатора плазміногену [5]. Таким чином, 
Ш спроможний опосередкувати запальну реакцію, 
включаючи багато подібних: механізмів. В сироватці 
крові здорових людей практично завжди присутні 

специфічні протимікробні антитіла до Ш 
Staphylococcus aureus [4]. 

Метою даноУ роботи було вивчення впливу 
стафілококових пептидогліканів на синтез ІЛ-1 J3 та 6 
моноцитами периферичної крові здорових донорів in 
vitro. 

Матеріал методи. ПГ бактерій роду 
Staphylococcus отримували з культур S. aureus, S. 
epideпnidis, S. saprophyticus, виділених від 39 хворих 
на хронічні травматичні остеомієліти, які находились 
на лікуванні в Луганському обласному 
остеомієлітичному центрі. Використовували наступні 

робочі концентрації ПГ (мг/л): 0,01; 0,1; 1,0; 10,0; 
І 00,0; 200,0. Визначення ІЛ-І J3 та 6 проводили в 
супернатантах моноцитів 20 здорових донорів за 
допомогою комерційних наборів ELISA (Medgenix 
Diagnostics, Бельгія). 

Результати дослідження та і'х обговорення. Ш 
in vitro виражено впливали на секреторну функцію 
моноцитів периферичної крові mодини, що 
виявлялося в індукції продукції моноцитами ІЛ-113 і 
ІЛ-6. Активуючий вплив Ш на синтез зазначених: 
монокінів залежав як від діючої на моноцити 
концентрації Ш, так і від його видової приналежності 
(табл. 1). 

Продукція моноцитами ІЛ-113 та ІЛ-6 прогресивно 
збільшувалася в міру зростання стимулюючої дози 
ПГ. При цьому було відзначено, що при використанні 
невеликих концентрацій ПГ (0,01-1,0 мг/л) мало місце 
переважання продукції ІЛ-6 над ІЛ-Щ тоді як при дії 
більш великих доз ПГ реєструвалося істотне 
переважання продукції моноцитами ІЛ-ІР над ІЛ-6. 
Зазначена тенденція була характерною Д1ІЯ всіх З 
видів ПГ, використаних в експерименті. 

Так, при використанні малих доз Ш S. aureus мало 
місце істотне переважання ІЛ-6 над ІЛ-1(3. Виражена 
стимуляція синтезу ІЛ-113 була зареєстрована при 
впливі на моноцити крові людини ПГ S. aureus у 
концентрації 10 мг/л і вищій. Інтерлейкін
стимуmоюча активність ПГ S. epideпnidis була менш 
вираженою в порівнянні з такою Д1ІЯ ПГ S. aureus. 
Дозозалежний вмив на продукцію моноцитами 
інтерлейкінів був відзначений також при дослідженні 
інтерлейкін-індукуючої активності ПГ S. 
saprophyticus. Найбільші концентрації ІЛ-113 і ІЛ-6 
реєструвалися при використанні ПГ в дозі 200 мг/л. В 
міру зниження чинної концентрації ПГ S. 
saprophyticus інтенсивність синтезу ІЛ моноци�ми 
знижувалася. Слід зазначити, що концентрація ПГ S. 
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